

读《三国演义》有感

本报小记者 徐祥菲

温暖的阳光穿过树梢洒进窗台,洒在了书桌上的《三国演义》上。轻柔的风拂过,带着春的暖意掀开了书页,也就此翻开了三国之间的风谲云诡。

“滚滚长江东逝水,浪花淘尽英雄。是非成败转头空……”这是《三国演义》的开篇词。《三国演义》是我国元末明初时期的罗贯中所写的一部名著,也是我国历史上第一部章回体历史演义小说。书中料事如神的诸葛亮、粗中有细的张飞、武艺超群的关羽等人引发了一连串妙趣横生的故事;书中,那气势磅礴的战争场面,那令人拍案叫绝的计谋,无一

不让我沉醉其中。

其中,最令我念念不忘的是《草船借箭》了。周瑜妒忌诸葛亮之才能,命他十日内造十万支箭。这对常人来说几乎不可能完成,可诸葛亮通晓天文,更会揣测人心,仅用三天便“借”得十万支箭。

细细想来,生活中又何尝不是如此。我们应当学习诸葛亮的大度,学习诸葛亮的足智多谋,利用现有的条件做好每一件事。

书是世界上最好的营养品,每次读完《三国演义》,我都会受益颇多。

滨海县行知实验小学
指导老师:刘娜

让我们荡起双桨

本报小记者 陈俊帆

“小船儿轻轻飘荡在水中,迎面吹来了凉爽的风……”听着这欢快的旋律,我也不禁想去荡起双桨了。这个念头在心里愈发强烈起来,就缠着爸爸带我去划船。

终于到了星期六,心情甭提有多高兴了。一迈进滨海公园的大门,就看见五颜六色的花儿竞相怒放,也如同我的心情一样。

我们走到小湖边,已经有许多人在划船,大多是父母带着孩子来玩的,也有青年情侣。我在湖边码头等着,爸爸去那边交钱买票。爸爸一来,我就急忙跑到游船旁边,在管理员的协助下坐上船。爸爸划船,我却心安理得地坐在船里欣赏风景。我发现湖边的水只有我的膀子那么深,水中的水草左右摇摆,跟唱歌的歌手一样摇头晃脑,伸臂跺脚;水中的河蚌、田螺可以看得清清楚楚。

楚楚。船桨激起的水花惊呆了水中的鱼儿,呆呆地望着我们,不知道世界上究竟发生了什么大事,我哈哈大笑它们的傻。我们俩任凭凉爽的风尽情吹来吹去,什么烦恼不快都被吹得无影无踪了。我情不自禁地哼起了《让我们荡起双桨》这首歌,爸爸在一旁说,别臭美了,时间到了赶快返航。

果然大喇叭里催我们游船上岸的声音如期而至。这半个小时居然仿佛就是一瞬间的事情,我只好恋恋不舍地上了岸,却嘟囔着下次还要玩。

在岸上的凉亭里,看到湖里荡起双桨的人自由自在,他们在看着湖边的风景,其实他们何尝不是我们眼里的风景呢?

滨海县行知实验小学
指导老师:于水

愉快的星期日

本报小记者 王艺嘉

今天是星期日,昨晚妈妈接到爸爸的电话,说爸爸下班回来陪我们过周末。我兴奋了一晚上,早早就把功课做完了,期待爸爸回来陪我们一起过周末。

一大早,我睡得迷迷糊糊的,听到爸爸说话的声音,心想是爸爸回来了。爸爸推开我的房门,对我笑着说:“小宝贝,你醒了吗?”我假装刚睡醒,伸了个懒腰,其实嘴角抑制不住的笑容早就卖了我:“哎呀,我还没睡醒,你是谁呀?”我揉揉眼,一把抱住他开心地说:“爸爸,原来是爸爸呀,你怎么回来了?”爸爸轻轻地在我的额头上亲了一口说:“当然是想我家宝贝闺女了,起来穿衣服吧,今天天气好,我们一家人出去玩。”我开心得又蹦又跳。

我们踏着轻快的步伐,闻着一路上青草花香,来到郊外的田野上。妈妈拿出昨晚准备好的美

食和野餐垫,爸爸支起帐篷,看他们忙碌着,我把我的所有运动装备从汽车里拿出来,有风筝、羽毛球、轮滑鞋。爸爸支好帐篷走到我身边,看着我说:“今天风比较大,我们一起放风筝吧,羽毛球和轮滑不适合今天玩,怎么样?”我略有失落地说:“好吧。”我和爸爸一起拉着风筝,趁着风,我一松手,风筝很快就飞上了天空。看着我的金鱼风筝拖着大尾巴飞得那么高,之前的失落一扫而空。爸爸妈妈看着我玩得津津有味,感慨地说:“还是童年最有趣啊,烦恼说没就没了,哈哈哈……”

玩了一天,我一点也不感觉到累,回家的路上,我唱着这几天音乐老师刚教的《学习雷锋好榜样》,伴着一路歌声,我们度过了一个愉快的星期日。

滨海县行知实验小学
指导老师:高阳

我的假期趣事

本报小记者 王嘉豪

暑假,舅舅提议带我们几个孩子去欢乐岛玩,我们开心得手舞足蹈。游玩那天,兴奋的我们早早地就到了欢乐岛,游乐场内人来人往,热闹非凡,我们兴高采烈地讨论着游玩项目。

第一个项目直奔“疯狂迪斯科”,我们坐在圆形的大平台上,随着一声“上课了”的指令,平台开始摇来晃去,幅度在不断增大,上下左右剧烈晃动,分秒都不停。我们逐渐开始头晕目眩,但幸运的是我们成功坚持到最后。第二个项目摩天轮对我来说小菜一碟,只是随

着高度的攀升,耳边传来妈妈的阵阵尖叫声,妈妈紧张地抓着我的手,我不断地安慰她。大摆锤时,由于我缺乏经验,没将它和《太空历险记》里的“重力加速度”联系起来,全程低着头,这样的姿势加剧了我的不适感,于是我陷入了崩溃的状态,下来之后缓了好一阵。

这一次的欢乐岛游玩,给我的假期生活留下了浓重的一笔,也留下了太多美好的回忆。大摆锤,我明年夏天还要来挑战你。

滨海县行知实验小学
指导老师:孙晓健

桃花

本报小记者 杨佳豪

“桃花一树开无主,可爱深红爱浅红。”我要写的是粉嫩的桃花,桃花,它可爱动人,就像一片片粉色的雪花,慢慢地从空中飘落。

春天,一颗颗桃树开出了粉嫩的花朵,一整棵树从空空的树枝,变成了粉色的乐园。要是桃花有手有脚的话,它一定会和人一样,用双脚走遍天下,去世界各地游玩、拍照。如果我是一朵粉色的桃花,我会和树干上的朋友玩耍、和桃树母亲说笑话,要是无聊的话,就和一些朋友跳到树底去玩耍、和朋友们坐着桃花车去世界各地游玩,我们去了许多世界闻名的地点,比如:法国的埃菲尔铁塔、上海的迪士尼……我们玩得开心极

了。完成了今天的游玩任务,就又回到了桃树母亲的怀抱里。正无事干的时候,我的眼睛往旁边一撇,看见了一片油菜花地,再仔细一看,一些小蜜蜂正辛勤地采着油菜花的花蜜,旁边还有几只蝴蝶正在翩翩起舞,好像在说:“加油!加油!”即使附近有一群孩子在嬉戏,它们也从不惊慌,安然地在油菜花中寻觅。

我喜欢桃花,一天到晚只要在树上挂着,和其他桃花玩耍、嬉戏,之后的时间自己想干什么就干什么,无忧无虑,我要是和桃花一样,那就太好了!

滨海县行知实验小学
指导老师:王文星

那一刻,我长大了

本报小记者 方涵

那一刻,花儿会静静开放;那一刻,雄鹰会展翅翱翔;那一刻,鸟儿会在枝头高歌;那一刻,我长大了。

人生漫漫长河中,有无数个瞬间,会让人从中有感悟,而在感悟的同时,也懂得了许多,成长了许多。

那是一个寒冷的夜晚,母亲一时兴起,同我去公园散步。临走时,母亲给我套上了厚厚的棉衣,还不时地唠叨着:“多穿点儿,外面冷。”昨天夜里下的雪在人们的踩踏上碾成了光滑的冰,我俩都小心翼翼地走在路上。但意外总是来得那么突然,让人措手不及。母亲猛地滑了一下,在她要倒下的一瞬间,我不假思索地冲上去。由于我的支撑,母亲并没有跌倒,当我紧紧地抱着母亲的胳膊时,却突然发觉自己很久没有与母亲如此亲密接触了,我站直了身体,发现自己竟比母亲高了许多,母亲何时变得如此矮小?哦,原来是我长高了。

母亲的脊背也不再像从前那

样挺拔了,而是不知何时开始变得弯曲。母亲很久不曾与我有如此亲密举动而感到不自然,急忙想要让我松手,我丝毫没有犹豫,抓紧了母亲的胳膊。也许母亲不明白,我为何不肯放手,其实我不止不想让母亲摔倒,更是因为在那刻我懂得了珍惜。母亲啊!请允许我用这份微薄的力量来扶持您以后前行!让我来深深地护住您,让我来多多地陪伴您。母亲啊!以后的日子有我来帮助您……

纵使光阴漫长,您的陪伴却从未缺席。冰箱上依旧粘贴着您写下的纸条,餐桌上用碗倒扣着的饭菜是您无形的关怀,考试失利后用心交谈是您温情的爱。

那一刻,花儿在山谷里静静地绽放;那一刻,雄鹰已到达彼岸;那一刻,鸟儿会为我高歌;那一刻,我长大了……

滨海县行知实验小学
指导老师:陈贵江